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Θέμα: Μείζον ζήτημα δημόσιας ευθύνης στο Κατάστημα Κράτησης Αγίου 

Στεφάνου Πάτρας: Δέκα θάνατοι, κενά ασφάλειας και κρίση εμπιστοσύνης.  

Η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Αγίου Στεφάνου 
Πάτρας δεν μπορεί πλέον να περιγραφεί ως «ανησυχητική. Έχει λάβει διαστάσεις 
ανεξέλεγκτης κρίσης και συνιστά μείζον ζήτημα δημόσιας ευθύνης για το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη και τη Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής. 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα, ακόμη ένας έχασε τη ζωή του, ανεβάζοντας τον συνολικό 
αριθμό των νεκρών στους δέκα (10). Πρόκειται για μια πρωτοφανή εξέλιξη που δεν 
μπορεί να αποδοθεί σε τυχαία ή μεμονωμένα περιστατικά, αλλά παραπέμπει σε μια 
βαθιά και επικίνδυνη κρίση εντός του σωφρονιστικού συστήματος. Ιδιαίτερα 
αποκαλυπτικά είναι και τα ευρήματα των ελέγχων που διενεργήθηκαν στις φυλακές 
Αγίου Στεφάνου. Η κατάσχεση ναρκωτικών ουσιών, άγνωστων χημικών 
σκευασμάτων, κινητών τηλεφώνων και άλλων απαγορευμένων αντικειμένων 
αποδεικνύει ότι η διακίνηση παράνομων ουσιών και αντικειμένων όχι μόνο δεν έχει 
περιοριστεί, αλλά εξακολουθεί να λειτουργεί εντός του καταστήματος με τρόπο που 
γεννά σοβαρά ερωτήματα για την αποτελεσματικότητα των μηχανισμών ελέγχου και 
ασφάλειας. Αξίζει δε να σημειωθεί ότι το Υπουργείο απαντώντας στην με αρ. πρωτ. 
5125/8-5-2026 κοινοβουλευτική ερώτησή μας, διαβεβαίωνε ότι έχουν διατεθεί 
σημαντικοί οικονομικοί πόροι για τη βελτίωση των υποδομών, ότι διασφαλίζεται η 
αναγκαία υγειονομική περίθαλψη των κρατουμένων και ότι έχουν ληφθεί όλα τα 
αναγκαία μέτρα για την εύρυθμη λειτουργία του καταστήματος. Ωστόσο, η 
πραγματικότητα που αποτυπώνεται σήμερα με δέκα θανάτους καταρρίπτει τις 
κυβερνητικές διαβεβαιώσεις και δημιουργεί εύλογα ερωτήματα για την 
αποτελεσματικότητα των μέτρων που επικαλείται η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου. 
Παράλληλα, η κατάσταση στο Κ.Κ. Αγίου Στεφάνου Πάτρας εντάσσεται σε ένα 
ευρύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει το σωφρονιστικό σύστημα, με τον 
υπερπληθυσμό των καταστημάτων κράτησης να επιβαρύνει σημαντικά τις συνθήκες 
διαβίωσης, την ασφάλεια και την παροχή της αναγκαίας υγειονομικής φροντίδας προς 
τους κρατουμένους. Η πίεση αυτή επιτείνεται από τις ελλείψεις σε εξειδικευμένο 
υγειονομικό προσωπικό, γεγονός που γεννά σοβαρά ερωτήματα για το κατά πόσο 
διασφαλίζεται η έγκαιρη διάγνωση, η παρακολούθηση και η αντιμετώπιση 
περιστατικών που μπορεί να θέσουν σε κίνδυνο την ανθρώπινη ζωή.   

Επειδή, δέκα (10) θάνατοι συνιστούν εξαιρετικά σοβαρό γεγονός που δεν μπορεί να 

θεωρηθεί ούτε συγκυριακό ούτε τυχαίο, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι τα ακριβή αίτια των δέκα (10) θανάτων που έχουν καταγραφεί το τελευταίο 
διάστημα και ποια είναι τα μέχρι σήμερα πορίσματα των ιατροδικαστικών, 
τοξικολογικών και λοιπών ερευνών που διενεργούνται για κάθε μία από τις υποθέσεις; 
Ποια συγκεκριμένα ευρήματα έχουν προκύψει από τις πειθαρχικές προκαταρκτικές 
εξετάσεις και τις προανακριτικές διαδικασίες που, σύμφωνα με προηγούμενη 
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απάντηση του Υπουργείου, είχαν ήδη διαταχθεί για τη διερεύνηση των σχετικών 
περιστατικών; Ποια είναι η πραγματική στελέχωση των υγειονομικών υπηρεσιών στο 
Κατάστημα Κράτησης Αγίου Στεφάνου Πάτρας; Έχουν καταγραφεί κενές οργανικές 
θέσεις και, εάν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα κάλυψής τους; 
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